

Фамильный сайт – это не просто банальная домашняя страница или персональный сайт ("homepage", "хомяк") с описанием себя любимых как представителей рода человеческого земной цивилизации, размещения анкетных данных, любимых занятий, творческих интересов и прочего... Ресурс рассматриваемого нами типа – это сайт, эволюционировавший из простого "хомяка" в довольно-таки породистое животное... Фамильный сайт – это сайт, посвященный прежде всего генеалогии вашей семьи, но не обязательно только ей. Есть еще одна отличная, на наш взгляд, тематика для подобного ресурса – краеведение. Конечно, если есть стойкий и целенаправленный к этой науке интерес. Первый вопрос, стоящий перед создателями сайта – как и чем обосновать смысл существования и вообще появления на свет вашего творения? Скажем несколько слов о целях и задачах фамильного интернет-ресурса, а также рассмотрим примерный алгоритм его создания на примере нашего сайта.

Во-первых, "идеологию" нашего фамильно-генеалогическо-краеведческого сайта мы подвели под две основные идеи, которые нам кажутся наиболее актуальными и которые мы и попытаемся донести до всех :1) идея любви и интереса к собственному Роду..Эта, не побоимся этого слова, сакральная идея подчеркнута нами как противовес всеобщей невежественности "иванов, родства не помнящих", что, увы, у нас встречается еще сплошь и рядом. 2) идея любви и интереса к собственной Земле - патриотизм, пусть даже и "квасной", но лучше, нежели всеразлагающий и всё-разлагающий космополитизм! Все вместе, считаем мы, поможет нашему народу ускорить процесс естественного формирования его национального самосознания. Ваша формулировка идеи сайта зависит от вашего индивидуального понимания значения того неблагодарного труда, которым вы отныне решили заняться (это может быть чисто статистический научный интерес – к датам, фамилиям, именам, а могут быть и определенные корыстные цели – найти богатого дядюшку в США и получить свою долю наследства; как следствие, меняется и смысл, который вы вкладываете в вашу работу)

Основные материалы, которые мы представляем на суд читателей, находятся у нас в разделах "Генеалогия" и "Краеведение". Названия разделов могут варьироваться от номинально обозначаемых (как у нас) до замысловатых (например, вместо «Краеведение» - «С чего начинается Родина»). Результаты работы по составлению генеалогического дерева и собиранию информации о родственниках и предках стекаются в раздел «Генеалогия». В собственных рассуждениях (а писать статьи на сайт можно и нужно обязательно) важно упомянуть и о том, что подобная работа должна послужить примером того, как возрождается интерес к своим корням - он заставляет рыться, тратя свободное время, в материалах архивов, заниматься расспросом родственников, чтобы получить достоверную информацию о Роде.. А с небольшого ручейка, как известно, и река проистекает - и вот уже нам интересно побольше узнать о психологии, образе жизни крестьянского люда - такая, казалось бы,

уже далекая от нас жизнь оказывается намного ближе. Перелистываешь в архивах исторические документы 19 века - и видишь корявый неразборчивый почерк переписчика, потрепанные и пожелтевшие от времени листы бумаги - и эпоха будто воссоздается у тебя перед глазами... Результатом кропотливого труда могут быть выписки из метрических книг, генеалогические ветви Рода, подробная информация о личности предка, почерпнутая из проводившихся переписей населения... Схемы построения генеалогического древа желательно представить в доступном и удобном для посетителей виде (jpg-файлы, html-таблицы, большие файлы запаковывать в архив); справочная информация в файле html должна быть удобочитаема - для этого используйте маркеры, нумерованные списки, выделение ключевых слов жирным шрифтом и курсивом... Еще одно из неизбежных желаний, сопутствующее всей работе - узнать историю происхождения населенного пункта, села или городка, -родины твоих щуров и пращуров... И вот уже обращаешься к исторической литературе - прежде всего, краеведческой (рубрика "Краеведение"). Здесь может быть справочная информация о населенном пункте или же интересная информация, связанная с историей возникновения села или города, в котором жили ваши предки, мини-очерки о знаменитых земляках и пр. В разделе "Фотогалерея" можно разместить лучшие снимки с пейзажами малой родины, ну и атрибут, без которого сложно обойтись - фотографии портретов родственников.

Думаю, что веб-мастера, разрабатывающие сайты подобной тематики, согласятся, что собственные изыскания в генеалогическом направлении – это новое полезное и любимое занятие, весьма помогающее в познании не только мира вокруг, но и самого себя... Удачи в работе и творческих успехов всем.